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Сроки посадки

Посадку виноградной лозы можно проводить осенью и весной. Установлено, что осенняя посадка

приводит к более высокому проценту приживаемости лозы и более сильному росту в первый год.

Весенняя посадка считается более распространенной практикой в нашей стране. Её лучше всего

проводить во второй половине марта и начале апреля, как только станет возможна работа в поле.

 

Подготовка саженцев к посадке
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Перед посадкой корни саженцев замачивают в воде на один-два дня, чтобы освежить их. Эта операция

обязательна при проведении посадки весной. Подготовка саженцев к посадке выполняется следующим

образом:

- сохраняются все хорошо развитые корни, расположенные у основания подвоя;

- корни подрезают до длины 6–8 см;

- поврежденные и травмированные корни удаляют до здоровой ткани;

- все корни, развившиеся из верхних узлов, удаляют до основания;

- побег, развившийся из привоя, обрезают, оставляя 2 видимые почки (глазка);

- если проросло несколько побегов, выбирают более сильный и лучше расположенный, а остальные

удаляют;

*       *       *

Если нет возможности сразу высадить приобретенные саженцы, их можно временно хранить в погребе

при температуре не ниже 0°C. Корневую систему прикрывают влажным чистым речным песком, который

необходимо периодически увлажнять. Если песка нет, также можно прикрыть корни влажной почвой.

*       *       *

Способы посадки

Виноградную лозу можно высаживать несколькими способами: в посадочные ямы, с помощью

посадочного кола, гидробуром, путем открытия борозд, посадочной машиной и т.д.

Посадка в ямы является наиболее распространенным методом в нашей стране. При нем приживаемость

лозы очень хорошая. Копание ям выполняется следующим образом:

 

- яму копают на месте, отмеченном разметочной проволокой, лопатой на глубину 40 см и шириной 25–30

см;
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- на дно ямы желательно внести 1–2 кг хорошо перепревшего навоза, предварительно смешанного с

рыхлой почвой;

- молодой саженец помещают в яму так, чтобы корни лежали на предварительно подготовленном дне

ямы;

- яму наполовину засыпают почвой, которую очень хорошо утрамбовывают, после чего в яму выливают

5–6 литров воды;

- после того как вода впитается, яму заполняют почвой до верхнего края и снова хорошо утрамбовывают;

- рядом с саженцем вбивают колышек-маркер, указывающий, где находится штамбик посаженной лозы;

- важно, чтобы при размещении саженца в яме место прививки находилось на уровне поверхности

почвы;

- над посаженным саженцем формируют холмик из рыхлой почвы, который в случае весенней посадки

покрывает штамбик слоем почвы 5–6 см, а в случае осенней посадки – 25–30 см;

 

Уход за лозой после посадки

- Обязательным требованием является то, что в течение вегетационного периода холмики не раскрывают.

На более тяжелых почвах непосредственно вокруг штамбика или поверх холмика можно насыпать песок,

чтобы предотвратить образование толстой корки.

- В течение вегетационного периода новые побеги пробиваются через сформированный почвенный

холмик. Когда после дождя на холмике образуется корка, её разрыхляют, а когда он оседает –

восстанавливают.

- Когда побеги достигнут 25–30 см, холмики раскрывают и удаляют придаточные корни, после чего

холмики снова восстанавливают.

- При необходимости проводят механическую или химическую борьбу с проволочниками и совками.
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- Молодые лозы не обломывают, не прищипывают и не пасынкуют, так как сокращение листовой площади

ослабляет их.

- В начале сентября холмики раскрывают, чтобы основание побега могло вызреть, и снова окучивают

перед наступлением холодов.

- Предпочтительно, чтобы обрезку однолетних лоз проводили весной второго года.

 

Текст опубликован при любезном содействии Института виноградарства и энологии в

Плевене. Если вы хотите узнать больше о винных и столовых сортах винограда, а также о

том, как делать точные расчеты в производстве вина и бренди, вы можете посетить сайт

Института виноградарства и энологии – http://.ilv.my.contact.bg/index.htm


